











Azienda Ospedaliera Universitaria Federico II di Napoli U.O.S.D. Programmazione dei fabbisogni di beni e servizi, procedure di acquisizione – Procedure economali <a href="https://www.policlinico.unina.it">www.policlinico.unina.it</a>

#### **AVVISO ESPLORATIVO**

Avviso esplorativo, ai sensi dell'art.76, comma 2, lett. b), punto 2) del D.Lgs. n. 36/2023, per la verifica di unicità dell'operatore economico per l'affidamento della «fornitura, chiavi in mano, di n. 1 Sistema di Tomografia Computerizzata a conteggio di fotoni (Photon Counting Computed Tomography - PCCT) dualsource, comprensivo di posa in opera e lavori di adeguamento dei locali oggetto di installazione per le esigenze della A.O.U. Federico II di Napoli».

PNRR - Missione M6.C2 1.1.2 - Ammodernamento del parco tecnologico e digitale ospedaliero (Grandi apparecchiature sanitarie) - CUP C69I22000010006

FSC 2021-2027 - Linea di intervento 10.02 Strutture e Attrezzature Sanitarie - per la realizzazione del Dipartimento di Emergenza, Urgenza e Accettazione (DEA) di secondo livello - Prima fase - CUP C64E2500000006









# **SOMMARIO**

GLOSSARIO E DEFINIZIONI	3
ARTICOLO 1 – PREMESSE	3
ARTICOLO 2 – OGGETTO DELL'INDAGINE	4
ARTICOLO 3 – UTILIZZO E REGISTRAZIONE ALLA PIATTAFORMA SIAPS	5
ARTICOLO 4 – IMPORTO A BASE D'ASTA	6
ARTICOLO 5 – CONDIZIONI DI ESECUZIONE E SOPRALLUOGO	6
ARTICOLO 6 – MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE	7
ARTICOLO 7 – DOCUMENTAZIONE DA PRODURRE	8
ARTICOLO 8 - TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI	8
ARTICOLO 9 – COMUNICAZIONI	9
ARTICOLO 10 - CHIARIMENTI	10
ARTICOLO 11 – SUCCESSIVA PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE E ULTERIO	RI
ADEMPIMENTI IN MATERIA DI PNRR	10
ARTICOLO 12 - ALLEGATI	11











#### GLOSSARIO E DEFINIZIONI

Di seguito si riportano le definizioni e gli acronimi maggiormente utilizzati nel presente avviso:

- a) «Amministrazione» o «A.O.U.»: l'Azienda Ospedaliera Universitaria Federico II;
- b) «Appalto»: la «fornitura, chiavi in mano, di n. 1 Sistema di Tomografia Computerizzata a conteggio di fotoni (Photon Counting Computed Tomography PCCT) dual-source, comprensivo di posa in opera e lavori di adeguamento dei locali oggetto di installazione per le esigenze della A.O.U. Federico II di Napoli»;
- c) «Avviso Esplorativo» o «Avviso»: il presente documento;
- d) «Codice»: il Decreto Legislativo 31 marzo 2023, n. 36, «Codice dei Contratti Pubblici in attuazione dell'articolo 1 della Legge 21 giugno 2022, n. 78, recante delega al Governo in materia di contratti pubblici»;
- e) «Consultazione di Mercato» o «Indagine»: l'indagine condotta con l'Avviso, ai sensi dell'art. 77, comma 1, del Codice;
- f) «Manifestazione di Interesse» o «Istanza»: la domanda che l'Operatore Economico è tenuto a presentare al fine di partecipare alla Consultazione di Mercato di cui al presente Avviso;
- g) «Operatore Economico»: l'impresa, il raggruppamento di operatori economici, il consorzio o comunque l'operatore monosoggettivo o plurisoggettivo interessato a presentare la Manifestazione di Interesse;
- h) «**Posta Elettronica Certificata**» o «**P.E.C.**»: il sistema di comunicazione in grado di attestare l'invio e l'avvenuta consegna di un messaggio di posta elettronica e di fornire ricevute opponibili ai terzi, conformemente alle disposizioni di cui al D.Lgs. n. 82/2005, al d.P.R. n. 68/2005 ed ulteriori norme di attuazione.

#### **ARTICOLO 1 – PREMESSE**

- 1. Con Delibera del Direttore Generale n. 1099 del 28.12.2022, l'A.O.U. ha indetto una procedura aperta, ai sensi dell'art. 60 del D.Lgs. n. 50/2016 per la «fornitura, chiavi in mano, di un Tomografo Computerizzato 256 Slice Dual Energy occorrente al D.A.I. di Scienze Cardiovascolari, Diagnostica per Immagini e Rete Tempo Dipendente delle Emergenze Cardiovascolari» a valersi su Fondi PNRR, Missione M6, C2 1.1.2. Grandi Apparecchiature Sanitarie, CUP C64E25000000006 e con successiva Delibera del Direttore Generale n. 573 del 05.04.2024, ha disposto l'aggiudicazione in favore della Siemens Healthineers S.r.l per l'importo di € 1.452.000,00 (Euro unmilionequattrocentocinquantaduemila/00), oltre IVA, inclusi oneri della sicurezza, spese di spedizione e oneri assicurativi.
- 2. Nelle more della conclusione della procedura di cui al precedente capoverso, con nota prot. n. 0004856-UMPNRR-MDS-P del 17.12.2024, il Nucleo Tecnico dell'ex Unità di Missione per l'Attuazione degli Interventi del PNRR del Ministero della Salute in sede di modifica, mediante procedura scritta, del Piano operativo regionale (POR) per l'attuazione degli investimenti ricompresi nel CIS a valere sul Fondo Nazionale per la Ripresa e la Resilienza ha autorizzato il cambio di tecnologia del sistema di Tomografia Computerizzata 256 Slice Dual Energy concernente l'intervento CUP C69I22000010006, oggetto della procedura di aggiudicazione di cui al precedente punto 1, con il sistema di Tomografia Computerizzata a conteggio di fotoni (Photon Counting Computed Tomography PCCT) dual-source (di seguito, "Sistema PCCT"), in quanto ascrivibile alla tipologia TAC 128 strati con upgrade tecnologico.
- 3. L'acquisizione del Sistema PCCT rientra nelle iniziative sostenute dal Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) Missione 6 Salute Componente 2 Investimento 1.1.2 "Ammodernamento del parco tecnologico e digitale ospedaliero Grandi Apparecchiature Sanitarie", finanziato dall'Unione











Europea Next Generation EU, per effetto della menzionata autorizzazione espressa dall'Unità di Missione del Ministero della Salute prot. n. 0004856-UMPNRR-MDS-P del 17.12.2024.

- 4. Il D.A.I. di Scienze Cardiovascolari, Diagnostica per Immagini e Rete Tempo Dipendente dell'A.O.U. è un centro di eccellenza (Hub Specialistico) riconosciuto a livello nazionale ed internazionale, per cui l'acquisizione del Sistema PCCT, rispetto alla tecnologia pregressa di cui al Tomografo Computerizzato 256 Slice Dual Energy, permetterebbe all'A.O.U. di preservare e potenziare l'alta specializzazione delle prestazioni erogate.
- 5. Giusta Delibera della Giunta della Regione Campania n. 263 del 06.05.2025, l'A.O.U. è beneficiaria del finanziamento a valere sul Fondo per lo Sviluppo e la Coesione (FSC) 2021-2027 Linea di intervento 10.02 Strutture e Attrezzature Sanitarie per la realizzazione del Dipartimento di Emergenza, Urgenza e Accettazione (DEA) di secondo livello Prima fase CUP C64E25000000006 per un importo complessivo di € 6.000.000,00 (Euro seimilioni/00).

#### ARTICOLO 2 – OGGETTO DELL'INDAGINE

- 1. Premesso quanto rappresentato al precedente articolo 1, l'A.O.U. intende procedere all'affidamento della «fornitura, chiavi in mano, di n. 1 Sistema di Tomografia Computerizzata a conteggio di fotoni (Photon Counting Computed Tomography Sistema PCCT) dual-source, comprensivo di posa in opera e lavori di adeguamento dei locali oggetto di installazione», come dettagliata nell'Allegato B Specifiche Tecniche al presente Avviso, al fine di dotare il proprio D.A.I. di Scienze Cardiovascolari, Diagnostica per Immagini e Rete Tempo Dipendente della tecnologia più avanzata attualmente presente sul mercato. Le lavorazioni di posa in opera e adeguamento dei locali oggetto di installazione, come individuate sub Allegato B, rivestono carattere strumentale rendendo possibile l'utilizzo del Sistema PCCT.
- 2. Il Sistema PCCT, ascrivibile alla tipologia TAC 128 strati con *upgrade* tecnologico, costituisce un nuovo stato dell'arte dell'*imaging* diagnostico sia sotto il profilo tecnologico che della capacità diagnostica e terapeutica. In ambito cardiologico tale tecnologia permette di visualizzare dettagli del cuore precedentemente non rilevabili e di ottenere una migliore valutazione diagnostica dei vasi coronarici, migliorando il potere diagnostico in sede di esame e limitando il ricorso ad esami invasivi, con beneficio per il paziente e riduzione dei conseguenti costi di gestione.
- 3. Tenuto conto che l'acquisizione del Sistema PCCT rientra nelle iniziative sostenute dal Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) Missione 6 Salute Componente 2 Investimento 1.1.2 "Ammodernamento del parco tecnologico e digitale ospedaliero Grandi Apparecchiature Sanitarie", nell'espletamento della procedura di cui al presente Avviso trovano applicazione i principi e gli obblighi specifici del PNRR relativamente al non arrecare un danno significativo agli obiettivi ambientali cd. "Do No Significant Harm" (DNSH), ai sensi dell'articolo 17 del Regolamento (UE) 2020/582, nonché i principi trasversali, tra i quali: il principio del contributo all'obiettivo climatico e digitale (c.d. Tagging), della parità di genere (Gender Equality), della protezione e valorizzazione dei giovani e del superamento dei divari territoriali.
- 4. A seguito dell'analisi dello stato dell'arte tecnologico e dell'attuale offerta commerciale, il D.A.I. di Scienze Cardiovascolari, Diagnostica per Immagini e Rete Tempo Dipendente dell'A.O.U. ha individuato il sistema NAEOTOM Alpha di Siemens Healthineers S.r.l., con sede in Via Vipiteno, n. 4, CAP 20128, Milano, quale unica apparecchiatura, disponibile sul mercato, certificata e identificata come tecnologia PCCT (*Photon Counting Computed Tomography*), dotata di detettori a conteggio diretto di fotoni e in grado di soddisfare il fabbisogno clinico dell'Amministrazione, in linea con le specifiche riportate nella comunicazione prot. n. 0004856-UMPNRR-MDS-P del 17.12.2024 trasmessa dall'Unità di Missione del Ministero della Salute e come meglio dettagliato nella relazione tecnica sub Allegato C al presente Avviso.











- 5. Prima di procedere all'affidamento della fornitura alla predetta Società, l'A.O.U. intende esplorare, ai sensi dell'art. 76, comma 2, lett. b), punto n. 2) del Codice, se, oltre al predetto operatore economico, siano presenti sul mercato di riferimento altri Operatori Economici in grado di offrire la fornitura oggetto dell'Appalto, con caratteristiche simili e con equivalenza prestazionale e/o migliorativa.
- 6. Tenuto conto di quanto sopra, con l'Avviso l'A.O.U. intende avviare una Consultazione di Mercato, ai sensi dell'art. 77, comma 1, del Codice, finalizzata a confermare o meno l'esistenza dei presupposti per l'espletamento della procedura negoziata senza previa pubblicazione di bando di gara, di cui all'art. 76, comma 2, lett. b), punto n. 2) del Codice.
- 7. Si precisa che l'Avviso non costituisce proposta contrattuale e non vincola in alcun modo l'Amministrazione, non comportando diritti di prelazione o preferenza, né impegni o vincoli di qualsiasi natura a carico della stessa, inclusa la prosecuzione della presente Indagine.

#### ARTICOLO 3 – UTILIZZO E REGISTRAZIONE ALLA PIATTAFORMA SIAPS

- Per l'espletamento della Consultazione di Mercato, ai sensi dell'art. 25 del Codice, l'Amministrazione si avvale della piattaforma telematica di e-procurement di So.Re.Sa. S.p.A. «S.I.A.P.S. Sistema Informativo Appalti Pubblici Sanità» (di seguito, la «Piattaforma») raggiungibile dal sito <a href="https://www.soresa.it/portale/index.asp">https://www.soresa.it/portale/index.asp</a> nella sezione: "Accesso all'area riservata/Login", conformemente a quanto previsto dal Codice e a quanto disposto con decreto della Presidenza del Consiglio dei Ministri n. 148/2021.
- 2. Per la presentazione dell'Istanza è necessario essere registrati alla Piattaforma. A tal fine, è stato predisposto apposito documento dal titolo: "Registrazione utente e primo accesso" reperibile all'indirizzo www.soresa.it, sezione "Per le imprese/Registrazione" (file "Manuale sulla Registrazione e Accesso Utenti OE"). La registrazione alla Piattaforma deve essere richiesta unicamente dal legale rappresentante e/o procuratore generale o speciale e/o dal soggetto dotato dei necessari poteri per richiedere la Registrazione e impegnare l'Operatore Economico medesimo.
- 3. L'Amministrazione raccomanda di intraprendere l'attività di registrazione alla Piattaforma con un congruo anticipo rispetto al termine fissato per la risposta al presente Avviso e di inserire un indirizzo P.E.C. valido, nel campo all'uopo predisposto. Tale indirizzo sarà utilizzato per tutte le comunicazioni inerenti al presente Avviso.
- 4. Con la registrazione e, comunque, con la presentazione dell'Istanza, l'Operatore Economico dà per valido e riconosce senza contestazione alcuna, quanto posto in essere all'interno della Piattaforma dall'account riconducibile all'Operatore Economico medesimo; ogni azione inerente all'account della Piattaforma si intenderà, pertanto, direttamente e incontrovertibilmente imputabile all'Operatore Economico registrato.
- 5. L'accesso, l'utilizzo della Piattaforma e la partecipazione mediante Manifestazione di Interesse comportano l'accettazione incondizionata di tutti i termini, delle condizioni di utilizzo e delle avvertenze contenute nel presente Avviso, negli allegati allo stesso e nelle guide presenti sulla Piattaforma, nonché di quanto portato a conoscenza degli utenti tramite la pubblicazione sulla Piattaforma o con gli eventuali chiarimenti.
- 6. Al fine di garantire il buon esito della presentazione delle Istanze in Piattaforma, si consiglia di intraprendere le operazioni connesse a tale attività, con un anticipo di alcune ore rispetto al termine di presentazione previsto. Eventuali richieste di assistenza di tipo informatico riguardanti l'identificazione e l'accesso alla Piattaforma devono essere effettuate e tempestivamente segnalate al numero 800078666/0892857876 (rif. "Assistenza SIAPS") oppure inviando un'e-mail al seguente indirizzo hd-siaps@soresa.it.











#### ARTICOLO 4 - IMPORTO A BASE D'ASTA

- L'Appalto è finanziato parzialmente con fondi di bilancio dell'Amministrazione anno 2026, parzialmente con risorse del PNRR (CUP C69I22000010006) e parzialmente con altre fonti di finanziamento – FSC 2021/2027 (CUP C64E25000000006), secondo quanto meglio riportato nel presente articolo e nella nota dell'A.O.U. prot. n. 59210 del 10.10.2025.
- 2. L'importo per l'esecuzione dell'Appalto è stimato in € **2.400.000,00** (Euro duemilioniquattrocentomila/00), esclusa IVA.
- 3. Il predetto importo è comprensivo del valore del Sistema PCCT, pari a € 2.300.000,00 (Euro duemilionitrecentomila/00) oltre IVA, calcolata al 5%, e dei lavori di posa in opera e di adeguamento dei locali oggetto di installazione, stimanti in € 100.000,00 (Euro centomila/00), oltre IVA calcolata al 10%, come da quadro economico di seguito dettagliato con le specifiche delle fonti di finanziamento:

Quadro Economico (oltre IVA)		
OGGETTO	FONTE DI FINANZIAMENTO	IMPORTO
Sistema PCCT	Finanziamento PNRR CUP C69I22000010006	€ 1.521.142,86 (Euro unmilionecinquecentoventunomilacentoquar antadue/86)
	Altre fonti di finanziamento – FSC 2021/2027 CUP C64E2500000006	€ 778.857,14  (Euro settecentosettantottomilaottocentocinquantas ette/14)
Lavori di posa in opera e di adeguamento dei locali oggetto di installazione	Finanziamento con fondi di bilancio aziendale anno (2026)	€ 100.000,00 (Euro centomila/00)
Importo complessivo investimento		€ 2.400.000,00 (Euro duemilioniquattrocentomila/00)

#### ARTICOLO 5 – CONDIZIONI DI ESECUZIONE E SOPRALLUOGO

- Il sopralluogo presso l'A.O.U. è obbligatorio al fine della presentazione da parte dell'Operatore Economico della Manifestazione di Interesse, tenuto conto che è necessaria una visita dei luoghi onde consentirne la presa visione e prendere esatta cognizione di tutti gli aspetti che possono influire sulla buona realizzazione dell'Appalto.
- 2. Le fasi di svolgimento dei sopralluoghi sono le seguenti:
  - l'Operatore Economico deve inoltrare la richiesta di sopralluogo <u>entro la data del 31 ottobre</u> <u>2025</u> indicando il nominativo e i dati anagrafici della/e persona/e incaricata/e di effettuare il sopralluogo, nonché il telefono e il numero di fax o PEC presso cui ricevere ogni comunicazione inerente al sopralluogo all'indirizzo e-mail ingegneriaclinica.aou@unina.it;
  - il referente delegato dell'A.O.U., deputato alla sottoscrizione del verbale di avvenuto sopralluogo, comunicherà la data, ora e luogo per l'effettuazione dei sopralluoghi a mezzo email;











- nelle date stabilite per l'esecuzione dei sopralluoghi il personale dell'Operatore Economico si presenterà presso gli uffici dell'A.O.U. e verrà accompagnato dal referente delegato.
- 3. Il sopralluogo dovrà essere effettuato esclusivamente da:
  - legale rappresentante o direttore tecnico dell'Operatore Economico, munito di una copia di un documento di riconoscimento in corso di validità;
  - dipendente/collaboratore incaricato dall'Operatore Economico munito di apposita delega sottoscritta dal legale rappresentante e di copia di un documento di riconoscimento, in corso di validità, sia del legale rappresentante sia dello stesso.
- 4. Tale figura incaricata dei sopralluoghi potrà essere accompagnata nell'esecuzione degli stessi, anche da altre persone, che non potranno effettuare rilievi fotografici.
- 5. Al termine del sopralluogo verrà rilasciato un attestato di effettuato sopralluogo, per presa visione dei luoghi per documentare che le informazioni raccolte sono sufficienti per poter presentare la Manifestazione di Interesse e ad attestare la idoneità dei locali all'installazione, salvo le ulteriori opere e lavori previsti dall'Appalto. L'attestato di effettuato sopralluogo dovrà essere firmato dall'Operatore Economico e dal delegato dell'A.O.U. e sarà conservato agli atti dell'Amministrazione quale documentazione comprovante l'avvenuta effettuazione della visita dei luoghi da parte dell'Operatore Economico.
- 6. In caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario già costituiti, GEIE, aggregazione di imprese di rete di cui al punto 1) e, se costituita in RTI, in relazione al regime della solidarietà di cui all'art. 68, comma 9, del Codice, tra i diversi Operatori Economici, il sopralluogo può essere effettuato da un rappresentante legale/procuratore/direttore tecnico di uno degli operatori economici raggruppati, aggregati in rete o consorziati o da soggetto diverso, purché munito della delega del mandatario/capofila.
- 7. In caso di raggruppamento temporaneo o consorzio ordinario non ancora costituiti, aggregazione di imprese di rete di cui al punto 1) non ancora costituita in RTI, il sopralluogo è effettuato da un rappresentante legale/procuratore/direttore tecnico di uno degli operatori economici raggruppati, aggregati in rete o consorziati o da soggetto diverso, purché munito della delega di tutti detti operatori. In alternativa l'operatore raggruppando/aggregando/consorziando può effettuare il sopralluogo singolarmente.
- In caso di consorzio di cui all'art. 65 del Codice il sopralluogo deve essere effettuato da soggetto munito di delega conferita dal consorzio oppure dall'operatore economico consorziato indicato come esecutore.
- 9. Il finanziamento tramite fondi PNRR impone tempi di esecuzione stringenti pertanto è intenzione dell'A.O.U. concludere il collaudo del Sistema PCCT, a valle dei lavori di posa in opera e di adeguamento dei locali oggetto di installazione, entro il termine perentorio di 105 (centocinque) giorni dalla predisposizione dell'ordinativo di fornitura da parte della medesima. L'A.O.U. si riserva sin d'ora la facoltà di richiedere l'esecuzione anticipata del contratto ai sensi dell'art. 17, commi 8 e 9 del Codice.

#### ARTICOLO 6 – MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE

- 1. Le Istanze degli Operatori Economici interessati dovranno pervenire tramite la Piattaforma <u>entro e</u> <u>non oltre il termine ivi indicato.</u>
- 2. L'Istanza dovrà essere presentata utilizzando l'**Allegato A** *Istanza di Manifestazione di Interesse*, sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante dell'Operatore Economico e non dovrà contenere alcuna indicazione di carattere economico. L'Operatore Economico potrà indicare nell'Istanza eventuali soluzioni equivalenti o alternative rispetto alle specifiche tecniche riportate nel presente Avviso e negli allegati allo stesso.











- 3. Non saranno considerate le Istanze pervenute dopo la scadenza, nonché quelle incomplete e prive delle dichiarazioni richieste.
- 4. La presentazione dell'Istanza è a totale ed esclusivo onere dell'Operatore Economico, il quale si assume qualsiasi responsabilità in caso di mancata o tardiva ricezione dell'Istanza medesima, restando esclusa qualsivoglia responsabilità dell'A.O.U..
- 5. Tutta la documentazione da produrre deve essere redatta in lingua italiana o, se redatta in lingua straniera, deve essere corredata da traduzione giurata in lingua italiana. In caso di contrasto tra testo in lingua straniera e testo in lingua italiana prevarrà la versione in lingua italiana, essendo a rischio dell'Operatore Economico assicurare la fedeltà della traduzione.
- 6. Per la documentazione redatta in lingua inglese è ammessa la traduzione semplice. Non sono ammesse proposte alternative.
- 7. I documenti della presente Consultazione di Mercato sono disponibili sul sito internet: https://www.policlinico.unina.it, nella sezione "Amministrazione Trasparente/Avvisi esplorativi", nonché sulla Piattaforma.
- 8. Il presente Avviso, in quanto finalizzato all'acquisizione di una fornitura a valere su risorse finanziarie del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) (Missione M6, Componente C2, Investimento I 1.1.2), è soggetto all'assolvimento degli obblighi specifici di pubblicità e tracciabilità previsti dalla normativa nazionale e comunitaria ai sensi del Regolamento UE 2021/241 e dalle circolari interpretative del Ministero dell'Economia e delle Finanze.
- 9. L'A.O.U. si riserva la facoltà di sospendere, modificare, annullare o revocare la procedura relativa al presente Avviso e di non dare seguito all'acquisto dell'Appalto, senza che ciò ingeneri alcun affidamento o pretesa in capo agli Operatori Economici che hanno presentato Istanza.
- 10. Qualora non pervengano Manifestazioni di Interesse o nessuna delle manifestazioni risulti adeguata confermandosi, pertanto, la circostanza secondo cui la Siemens Healthineers S.r.l., risulti l'unico fornitore dei beni di cui all'Appalto l'A.O.U. comunica sin d'ora l'intenzione di concludere con la predetta Società un contratto ai sensi dell'art. 76, comma 2, lett. b), punto n. 2) del Codice.

#### ARTICOLO 7 – DOCUMENTAZIONE DA PRODURRE

- 1. Al fine della partecipazione alla presente Indagine, l'Operatore Economico utilizza la Piattaforma per compilare o allegare la seguente documentazione:
  - a. Istanza di cui all'**Allegato** A *Istanza di Manifestazione di Interesse*;
  - b. Relazione tecnica descrittiva dalla quale sia possibile evincere la rispondenza delle caratteristiche tecniche della soluzione proposta ai requisiti indicati sub **Allegato B**, al fine di consentire all'A.O.U. di valutare l'idoneità tecnica di quanto offerto dall'Operatore Economico;
  - c. Dichiarazione di conformità dell'apparecchiatura offerta al Regolamento (UE) 2017/745 (MDR) o, ove applicabile, attestazione della conformità in regime transitorio ai sensi della normativa vigente.

#### ARTICOLO 8 - TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

- 1. Ai sensi del Regolamento UE/2016/679 (GDPR) si informa che il trattamento dei dati personali conferiti nell'ambito della presente Consultazione di Mercato, o comunque raccolti dall'A.O.U. a tale scopo, è finalizzato unicamente all'espletamento della predetta procedura, nonché delle attività ad essa correlate e conseguenti.
- 2. In relazione alle descritte finalità, il trattamento dei dati personali avviene mediante strumenti manuali, informatici e telematici, con logiche strettamente correlate alle finalità predette e, comunque, in modo da garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati stessi. I dati potranno essere trattati anche in base ai criteri qualitativi, quantitativi e temporali di volta in volta individuati.











- 3. Il trattamento dei dati giudiziari è effettuato esclusivamente per valutare il possesso dei requisiti e delle qualità previsti dalla vigente normativa in materia di acquisizione di beni e servizi ed avviene sulla base dell'autorizzazione al trattamento dei dati a carattere giudiziario da parte di privati, di enti pubblici economici e di soggetti pubblici, rilasciata dal Garante per la protezione dei dati personali.
- 4. Potranno venire a conoscenza dei suddetti dati personali i dipendenti dell'A.O.U. individuati quali incaricati del trattamento, a cui sono impartite idonee istruzioni in ordine a misure, accorgimenti, *modus operandi*, tutti volti alla concreta tutela dei dati personali.
- 5. I dati raccolti potranno altresì essere noti a:
- soggetti esterni, i cui nominativi sono a disposizione degli interessati, facenti parte dell'organo di valutazione; o altre Pubbliche Amministrazioni, cui i dati potranno essere comunicati per adempimenti procedimentali; o altri concorrenti che facciano richiesta di accesso ai documenti di gara, secondo le modalità e nei limiti di quanto previsto dalla vigente normativa in materia;
- legali incaricati per la tutela dell'A.O.U. in sede giudiziaria. In ogni caso, operazioni di comunicazione e diffusione di dati personali, diversi da quelli sensibili e giudiziari, potranno essere effettuate dall'A.O.U. nel rispetto di quanto previsto dal Regolamento UE/2016/679 (GDPR).
- 6. I dati personali non saranno trasferiti al di fuori dell'Unione Europea. I dati verranno conservati secondo i seguenti criteri:
- per un arco di tempo non superiore a quello necessario al raggiungimento delle finalità per i quali essi sono trattati;
- per un arco di tempo non superiore a quello necessario all'adempimento degli obblighi normativi.
- 7. A tal fine, anche mediante controlli periodici, verrà verificata costantemente la stretta pertinenza, non eccedenza e indispensabilità dei dati rispetto al perseguimento delle finalità sopra descritte. I dati che, anche a seguito delle verifiche, risultano eccedenti e/o non pertinenti e/o non indispensabili non saranno utilizzati, salvo che per l'eventuale conservazione, a norma di legge, dell'atto o del documento che li contiene.
- 8. In qualunque momento, l'interessato può esercitare i diritti previsti dagli artt. 7 e dal 15 al 22 del Regolamento (UE) 2016/679 (GDPR). In particolare, l'interessato ha il diritto di ottenere la conferma dell'esistenza o meno dei propri dati e di conoscerne il contenuto e l'origine, di verificarne l'esattezza o chiederne l'integrazione o l'aggiornamento, oppure la rettifica; ha altresì il diritto di chiedere la cancellazione o la limitazione al trattamento, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, nonché di opporsi in ogni caso, per motivi legittimi, al loro trattamento ovvero revocare il trattamento. La relativa richiesta va rivolta all'A.O.U., PEC: respprovveconomato.aou@pec.it.
- 9. L'interessato ha altresì il diritto di proporre reclamo all'autorità garante per la protezione dei dati personali (www.garanteprivacy.it). Titolare del trattamento dei dati personali di cui al presente Avviso è l'A.O.U..

#### ARTICOLO 9 – COMUNICAZIONI

1. Tutte le comunicazioni e gli scambi di informazioni tra l'A.O.U. e gli Operatori Economici interessati alla presente Consultazione di Mercato, si intendono validamente ed efficacemente effettuati qualora resi per il tramite della Piattaforma. Eventuali avvisi da parte dell'Amministrazione riguardanti la Consultazione di Mercato saranno consultabili nella sezione "Avvisi" della Piattaforma e sul sito istituzionale di questa A.O.U. www.policlinico.unina.it nell'apposita sezione in "Amministrazione trasparente".











- 2. Gli Operatori Economici sono tenuti ad indicare, in sede di registrazione alla Piattaforma, l'indirizzo P.E.C. da utilizzare ai fini delle comunicazioni di che trattasi.
- 3. Eventuali modifiche dell'indirizzo P.E.C. utilizzato da parte degli Operatori Economici per la registrazione alla Piattaforma o eventuali problemi temporanei per l'accesso, dovranno essere tempestivamente segnalati all'A.O.U. tramite P.E.C. all'indirizzo respprovveconomato.aou@pec.it.
- 4. Diversamente, l'Amministrazione declina ogni responsabilità per il tardivo o mancato recapito delle comunicazioni. In ogni caso, l'Operatore Economico si impegna ad aggiornare tempestivamente le informazioni di contatto del proprio profilo di registrazione alla Piattaforma.
- 5. In caso di raggruppamenti temporanei, GEIE o consorzi ordinari, anche se non ancora costituiti formalmente, la comunicazione recapitata al mandatario/capogruppo/capofila si intende validamente resa a tutti gli operatori economici raggruppati, aggregati o consorziati.
- 6. Si applicano, per quanto compatibili, le disposizioni contenute nel D.lgs. 7 marzo, 2005, n. 82 recante il Codice dell'amministrazione digitale.

#### **ARTICOLO 10 - CHIARIMENTI**

- 1. Eventuali richieste di chiarimenti dovranno essere inoltrate tramite l'apposita funzionalità della Piattaforma, entro il termine indicato nello stesso. Le richieste di chiarimenti devono essere formulate esclusivamente in lingua italiana.
- 2. Non verranno evase richieste di chiarimento pervenute in modo difforme.
- 3. Le risposte a tutte le richieste presentate in tempo utile verranno fornite in un'unica mediante pubblicazione in forma anonima all'indirizzo Internet www.soresa.it nella sezione "Società trasparente/Bandi di gara e contratti/Gare", nella pagina dedicata alla Consultazione di Mercato.

# ARTICOLO 11 – SUCCESSIVA PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE E ULTERIORI ADEMPIMENTI IN MATERIA DI PNRR

- La presente Indagine ha carattere meramente esplorativo ed è finalizzata esclusivamente a sondare il
  mercato per verificare l'unicità del fornitore, come individuato al precedente articolo 2, comma 4, o
  l'eventuale presenza di ulteriori Operatori Economici in grado di offrire la fornitura oggetto
  dell'Appalto, con caratteristiche simili e con equivalenza prestazionale e/o migliorativa rispetto alle
  specifiche tecniche richieste.
- Qualora a seguito dell'Indagine pervenissero più manifestazioni di interesse ritenute idonee, l'Amministrazione procederà all'indizione di idonea procedura di gara sopra soglia comunitaria per l'affidamento dell'Appalto.
- 3. A fronte del parziale finanziamento dell'Appalto con fondi PNRR e tenuto conto di quanto previsto dal combinato disposto di cui agli articoli 225, comma 8 e 226, commi 1 e 5 del Codice, la presente Indagine e la successiva procedura di gara sono regolate dal predetto Codice, unitamente alla normativa speciale richiamata al menzionato articolo 225, comma 8, come confermato dalla sentenza del Consiglio di Stato, Sezione V, n. 3611 del 29.04.2025.
- 4. In considerazione di quanto rappresentato al comma 3 in riferimento all'utilizzo dei fondi PNRR, gli Operatori Economici individuati dovranno, al momento della presentazione dell'offerta nell'ambito della successiva procedura di gara, fornire anche la seguente documentazione:
  - Dichiarazione di assenza di conflitti di interessi del titolare effettivo/rappresentante legale nell'attuazione dei progetti nell'ambito degli interventi a valere sul PNRR;
  - b. Dichiarazione DNSH relativamente al non arrecare un danno significativo agli obiettivi ambientali.











## **ARTICOLO 12 - ALLEGATI**

- 1. Allegato A Istanza di Manifestazione di Interesse;
- 2. Allegato B Specifiche Tecniche;
- 3. **Allegato** C *Relazione tecnica del D.A.I.* di Scienze Cardiovascolari, Diagnostica per Immagini e Rete Tempo Dipendente.

## Il Responsabile

U.O.S.D. Programmazione dei fabbisogni di beni e servizi, procedure di acquisizione – Procedure economali

Ing. Vincenza Solla